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PROBLEMAS DE TRIGONOMETRÍA 

Problema 17: 

Simplificar la expresión  

��� a2 − �� a2���	�2
 + ���2
 

Solución Problema 17:  

��� a2 − �� a2���	�2
 + ���2
 

1�� a2 − ��
a2

���	�2
 + ���2
 

1 − ��
 a2�� a2���	�2
 + ���2
 			���	��ó�	1 

Veamos la expresión 

1 − ��
 a2 

cómo podemos transformarla en otra equivalente, para ello partimos de la 
fórmula del ángulo doble, solo que en este caso el ángulo doble es a, y el 
ángulo mitad es a/2: 

��
 = 	 2�� a21 − ��
 a2 

1 − ��
 a2 = 	2��
a2��
  

Sustituimos su valor en la expresión 1: 
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1 − ��
 a2�� a2���	�2
 + ���2
 			���	��ó�	1 

2�� a2��
�� a2���	�2
 + ���2
 	= 	
2�� a2��
��� a2���	�2
 + ���2
 = 	

2�� a2��
��� a2���	�2
 + ���2
 = 

2��
���	�2
 + ���2
 =
2��
1�	�2
 + ���2
�	�2
 = 	

2��
1 + ���2
�	�2
 	���	��ó�	2 

Veamos la expresión 

1 + ���2
 

cómo podemos transformarla en otra equivalente, para ello partimos de la 
fórmula del ángulo mitad, en esta caso “a”, y el ángulo doble “2a“, así: 

���
 = �1 + ���2
2 	 
���
 = √22 √1 + ���2
	 
(���
)
 	= (√22 √1 + ���2
)
 
���
a	 = 
� (√1 + ���2
)
 = �
 (1 + ���2
)  
Luego, 

1 + ���2
 = 2���
a	 
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Sustituimos su valor en la expresión 2 

2��
1 + ���2
�	�2
 = 	
2��
2���
a	�	�2


=
2��
2���
a	2�	�
���


= 	
2�	�
���
2���
a	2�	�
���


= 	
2�	�
���
2���
a	2�	�
���


=	 
2���
sena���
�	�
 = 	2���
�	�
���
�	�
 = � 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


